

Органичным для русского некрополя в начале XX в. оказалось претворение традиционной формы креста. На Новодевичьем кладбище сохраняется целый ряд памятников в стиле модерн, представляющих собой различные модификации креста (надгробия А. М. Повалишина, 1904 г.; Г. М. Романова, В. В. Александровой – оба 1912 г.; и др.). Из этого же некрополя происходит надгробный памятник Н. А. Римскому-Корсакову, выполненный по эскизу Н. К. Рериха (скульптор И. И. Андреолетти, 1912 г.). Крест с расширяющимися секириовидными лопастями напоминает монументальные новгородские и псковские надгробия XIII–XV вв. Рельефный Десус на памятнике имеет прямую аналогию с так называемым Боровичским крестом, находящимся в Русском музее⁴³.

Многовековая традиция не прерывалась в петербургском некрополе до начала